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Молодіжне підприємництво – реалії та перспективи 

 

Важливість молодіжного підприємництва величезна. Однак більшість не 

знає, як правильно його просувати, тим більш, що за останні 20 років відбулася 

суттєва трансформація мислення та ставлення до цього молоді. Чому 

молодіжне підприємництво важливе?  Тому що формальна освіта не дозволяє 

розвивати наші навички та таланти  у правильному векторі. Ми витрачаємо 

багато років на підвищення кваліфікації, яка не є цінною для досягнення 

нашого успіху. Після закінчення університету ми можемо стати тільки 

хорошими робітниками і не завжди гарними фахівцями. 

За підрахунками соціологів, лише близько 8-10% молодих українців задіяні 

у підприємницькій діяльності. Така низька, порівняно з розвиненими 

економіками світу, цифра пов’язана передусім як з низькою ефективністю 

вітчизняного законодавства та відсутністю дієвих програми сприяння малому 

бізнесу (які є нормою в європейських країнах) [1, с. 198], так і з низьким рівнем 

ініціативи та розуміння бізнес-культури серед населення.  

Розвиток нашої країни, поліпшення соціально-економічного становища, 

відродження духовних та національних надбань українського народу можливе 

при залученні молоді на всіх гілках управління. Законом України «Про 

сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» визначено 

відповідний вік громадян від 14 до 35 років. Однак, на сьогоднішній день 

головною проблемою є молодіжне безробіття. 45% молоді України виїжджають 

за кордон через фінансову складову, тим самим держава втрачає так званий 

розумовий інтелект. 

Державна служба статистики сьогодні наводить дані про 37% 

безробітних(саме у віці до 35 років). Дана ситуація з року в рік буде 

погіршуватися, на це впливаю і ситуація навколо пандемії Сovid 19, і 

відсутність дієвого законодавчого механізму, і відсутність першочерговості в 

працевлаштуванні. На повістці дня сьогодні має стати самозайнятість молоді і 

створення  для цього усіх умов., не забуваючи використовувати передовий 

світовий досвід. 

З якими проблемами стикається молодь створюючи власний бізнес: 

відсутність необхідних знань; низькі темпи розвитку молодіжного 

підприємництва; низький рівень інноваційної складової; якість освіти; 

економічні та політичні умови; недоліки податкової системи; стартовий ресурс 

тощо. Робити те, що ви любите, нести відповідальність за прийнятті рішення, 

ризикувати  - все це сприяє досягненню вашої мети. Саме тому молодіжне 

підприємництво рекомендується для кожної молодої людини. 
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Закордонний досвід свідчить про те, що завдяки розвитку молодіжного 

підприємництва підвищується рівень зайнятості населення, зокрема молоді, 

створюються робочі місця, покращується добробут населення та держави в 

цілому. Коли ви досягнете своєї мети, як молодий підприємець, ви, нарешті, 

зможете поважати себе. Ви будете мати можливість побачити, що ви здатні 

досягти всього, про що ви мріяли. Розпочати свій власний бізнес, безумовно, 

має бути однією з ваших цілей. Це дійсно не має значення, якщо вам 13 або 18 

років. Успіх не прийде за ніч. Перше, що ви повинні зробити, це, безумовно, 

покращити свої знання і навички. Освіта це те, що вам потрібно буде 

поліпшувати на щоденній основі. Абсолютно кожне слово, яке ви будете читати 

або чути, допоможе вам стати успішною людиною у вашій галузі бізнесу. 

Багато спікерів, які вже успішні лідери бізнесу із задоволенням діляться своїми 

знаннями зі студентами. 

Також свою роль відіграє віддаленість системи освіти від умов бізнесу – 

студенти часто не в змозі отримати реальну практику діяльності за фахом або 

ведення бізнесу. Тому, окрім вирішення юридичних питань, необхідне 

підвищення якості підприємницької освіти через оновлення навчальних 

програм та підручників, а також втілення принципу відповідальності бізнесу, 

що в свою чергу дасть можливість готувати більш кваліфіковані кадри, які 

матимуть реальний досвід роботи. Перспективною сферою започаткування 

власного бізнесу вважаємо галузі креативної економіки. Термін «креативна 

економіка» був вперше сформульований Джоном Хоукінсом в однойменній 

книзі у 2001 році, і означав передусім сукупність економічних систем, 

головною цінністю в яких були креативність та оригінальні інтелектуальні 

здобутки, а не традиційні ресурси на кшталт праці, землі та капіталу [3]. На 

думку  Дж. Хоукінса, саме свобода і вільний ринок дають унікальну можливість 

перетворювати свої власні ідеї на товар чи послуги. У секторі креативних 

індустрій виділяють ряд груп: реклама; архітектура; художній та антикварний 

ринок; ремесла; дизайн; мода; виробництво кіно- та відеопродукції; 

програмування, в том числі створення розважальних та інтерактивних програм і 

комп’ютерних іграшок; музика; виконавчі мистецтва; видавнича справа; теле-, 

радіо- та Інтернет- трансляції [4]. Частиною креативної економіки є 

інфраструктурні одиниці, так звані креативні хаби: коворкінги, майстерні, 

інкубатори, лабораторії та кластери. Підприємництво в креативній економіці 

передбачає перетворення інтелектуального ресурсу в "творчий продукт", 

покращує показники розвитку економіки, створює нові робочі місця. Ця галузь 

економіки є надзвичайно перспективною: у 2013 році на культурні та креативні 

індустрії припадало 3 % світового ВВП, вони забезпечують 29,5 млн. робочих 

місць у всьому світі. Європа є лідером у цьому секторі: згідно з показниками 

2011 року, у ЄС частка основних креативних галузей у ВВП за доданою 

вартістю склала 558 млрд. євро – приблизно 4,4% від загального європейського 

ВВП, ці галузі забезпечують приблизно 8,3 млн. повних робочих місць (або 3,8 

% від загальної їх кількості у Європі) [5, с. 9].  Залучення української молоді до 

підприємництва у креативній економці є вигідним не лише через значні темпи 

розвитку галузі, але й тому, що вона не потребує значних капіталовкладень та 
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наявності великої кількості матеріальних ресурсів. Наявність 

високоінтелектуальних та кваліфікованих фахівців в Україні, сприяння 

динамічному розвитку стартапів й інноваційних парків дозволить збільшити 

кількість робочих місць, які вважаються «креативними». Глобалізація 

сучасного життя, доступ до цифрових технологій та технологічні зміни, 

викликані Четвертою промисловою революцією поступово змінюють основні 

галузі економіки, систему освіти, соціальні стандарти життя. Ми можемо 

звернутися до досвіду Індії, яка всього за декілька років перетворилася з 

аграрно-орієнтованої країни з мільйонами неписемних громадян в 

регіонального промислового лідера та провідного гравця на ринку програмного 

забезпечення [1, с. 199]. Досягти цих результатів їм вдалося завдяки співпраці з 

американськими ТНК (General Electric i Citibank), що спрямували замовлення 

до індійських спеціалістів (значною мірою через невисоку вартість їх праці, що 

давало корпораціям змогу зекономити до 60% фактичної вартості контракту) та 

державним програмам заохочення іноземних інвестицій в національну 

економіку (звільнення від мита, відміна податку на прибуток для фірм-

експортерів) упродовж 1990– 2019 рр. 

Таким чином, молодіжне підприємництво повинно бути в центрі уваги усіх 

прошарків влади, тому що саме воно формує середній клас бізнесу, забезпечує 

молодь робочими місцями, забезпечує стабільність та вирішує іншу безліч 

економічних задач. Розвиток молодіжного підприємства неодмінно стане 

платформою для соціально-економічного розвитку регіонів та країни. Головна 

функція полягає в формуванні бізнес середовища, яке задовольняє та вирішує 

основні соціальні та економічні проблеми; слугує гарантом стабільності  та 

демократичного розвитку. 
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Органічне виробництво як складова збалансованого розвитку 

 

Сучасний розвиток економіки орієнтовано на мінімальний негативний 

вплив на довкілля. І саме питання, що пов’язані з концепцією сталого розвитку 

лежать в основі формування і функціонування підприємницьких структур 

аграрного сектору економіки. 

Хижацьке ставлення до навколишнього природного середовища, 

нераціональне використання земельних ресурсів та нехтування заходами, 

спрямованими на охорону земель спричинило екологічні загрози вирішення 

яких неможливе без переорієнтації на засади сталого розвитку. Економічне 

зростання, матеріальне виробництво і споживання, виважена соціальна 

політика державних органів та підприємницьких структур та безпечне 

природне навколишнє середовище мають сприяти життєдіяльності 

теперішнього та майбутнього поколінь. 

Світовою спільнотою було визначено збалансований розвиток, який 

передбачає гармонійне поєднання економічних, соціальних та екологічних 

складових розвитку. Збалансований розвиток передбачає формування такого 

суспільства яке не руйнує середовище свого існування а навпаки розвивається у 

гармонії з природою. А отже, такий розвиток не буде виснажувати природні та 

людські ресурси і триватиме досить довго. Головними принципами 

збалансованого розвитку мають бути: розвиток суспільства в поєднанні із 

збереженням природи; задоволення основних потреб людини; досягнення 

рівності та соціальної справедливості; сприяння культурному різноманіттю; 

розвиток цілісності екосистем тощо. 

З огляду на вищезазначене, одним із складових збалансованого розвитку є 

органічне виробництво. В останні роки людство потерпає від споживання 

неякісної продукції, продукції яка не є збалансованою за вмістом необхідних 

мікроелементів та вітамінів, продукції, яка в переважній більшості є продуктом 

хімічної галузі. А отже, виробництво якісної, безпечної для людини продукції є 

нагальною потребою, оскільки від того яку їжу споживає людина напряму 

залежить і її здоров’я. На підтвердження цього свідчать дослідження вчених, 

які визначили, що здоров'я людини: на 10-15% визначається спадковістю; на 10-

20% – екологічною ситуацією, на 10-15% – рівнем розвитку систем охорони 

здоров'я; 50-70% залежать від способу життя, найважливішим складником 

якого є харчування, обумовлене кількісним вмістом та якісним складом 

споживаних людиною нутрієнтів. 

Так, за даними моніторингу, проведеного Міністерством розвитку 

економіки, торгівлі та сільського господарства в Україні у 2019 році загальна 
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